



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripisana se pisma tiskaju po 5 rub. svaki rođak. Oglasi od 8 rub. stoji do 60 dn., za svaki rođak više 5 dn., ili u slučaju opozivanja u pogodno sa upravom. Novel se šljaju poštarinom napunitom (našegno pustalo) na administraciju "Naša Sloga". Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravničtvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se isavana napise: "Reklamacija".

# NAŠA SLOGA

Izdati svakog četvrtka na običnom arku. Dopisi se novčadaju ako se i ne tiskaju. Nobilegovani listovi se noprimalju. Predplata s poštarinom stoji 10 for., za seljake 8 for. na godinu. Razmjerno for. 1/2 i 1 za polgodino. Isvan carovine višje poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 18.

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokrvari". Nar. Pos.

## Razdor u obitelji.

I.

Bit će tomu mjesec i pol dana, što su počeli nekoi istarski i tršćanski talijanski listovi koprenu s umazana lica naših usređiteljah, porođko-pazinske svoje i njihovog glasila, porođko «L' Istria». Usljed toga zametnulo se živahan boj između rođanskih listovah s jedne, to glasila zemaljskoga odbora u Poređu s drugo strane. Boj taj traje, prama da ne vođ onako žestoko, ipak još i dan danas. I prije našao se po koji nepriprani dopisnik i poznavaatelj žalostnih političkih i gospodarskih odnošnjih Istre, koji bi se izjedao kadšto u kojom od tršćanskih listovah, no vladajuća talijanska stranka u Istri udarila bi nanj obično toli bezobrazno, da bi ga probla volja dirati i po drugi put u gospodski osujlali.

Medjutim naravnala se žaka polinom do vrška. Uvidjavajući pravotnij i mirnij talijanski rođoljub i usređitelj, ako i kasno, kamo jih vodi vladajuća svojta; njim se prikaza grdo bezdno, u koje turaju talijanski kolovodjo tužnu pokrajinu Istru. Noprosta jijn dakle drugo, nego ođito i javno pokazati na ono silno pogriješko, koje počinja danomice u političkih i gospodarskih pitanjih vladajuća stranka.

Sgrnažujud se dakle nad tom propađu, ustadoše nekoi, da opomnu vladajuću stranku, da krons sa stranputice, na kojoj se nalazi, pok da spasi, što se jošto spasiti dade.

Mi smo pozorno prutili kuli prigovoro i ukoro, toli odgovoro i obranu prepričuđih se listovah. Nehjodasmo se mjekati, dok je trajao najljubi novinarski boj, čekajući iz prikrajga, da vidimo, što li će slavodobitno izaći. Iskrono govoreć, nismo niti iz daleka očkivali, da će protivnici vladajuće stranke na vidjelo iznioti činjenicah,

koje toli strašno kompromitiraju porođko-pazinsku gospodu. Zla uprava, kuli zemaljska toli obđinska, nečovjčno postupanje s hrvatskim seljakom, laž-liberalizam, grozno lihvarstvo, sobičnost, odiranje seljaka porazi i nameti itd., itd. jesu glavni griehi, koje je počinila u Istri vladajuća stranka i koje joj talijanski njezini protivnici punim pravom priključuju.

Nopuštajuđ se za sada u po bliža razmatranja o palovanju našo gospodu, pustit ćemo, da govore nekoi talijanski listovi, koji su nam inače u svomu i svuda isto tako protivni, kao i što vladajuća gospoda i njihovo glasilo. — Evo, što piše izmjetuju ostaloga o tomu talijanski liberalni list «L' Eco di Pola».

«U našem položaju, volika slavonska obitelj, koja stanuje na jednom prostoru uz nas, osim što nas pritiskuje svojom brojnom silom, osvaja i nas svojom stropam niđuom uljudbom. Po zakonu društvenog ravnovesja, nami bi bilo sudjeno ginuti, ostaviti mjesta novim gospodrom, i to za malo godinah. Da, ali dođi današnjim sustavom, mi hrlimo tekmićo u propast; mi našim ponašanjem uskorujemo naš pad.»

«Zaludu se varati! Zli primjori našo nopravo tako su očvidni, da će uskoroiti pohjodu slavonskog življa upravo našo pogriješko.»

«Mi nismo nikad nastojali stadi suditi kuli u talijanskom toli u slavonskom življu. U javnoj upravi umjesto gospodarsstva, dali smo izgled npravojeraja, razpuštenosti, nemara, na užrb javnog orara; nismo se nikad obuzirali na tužbo puđanstva, niti se ikad sturali zadovoljiti njogovim pravdnim zahtjovom, propuštajuđ nastavu rukam zospoobnih i nevoljnih uđiteljah. Naprtili smo pokrajini prekomjorno i nesnosljivo nameto; pod

krivkom liberalizma bezobrazno smo stvorili protakcije i favoritizam; uvuli smo kamoru, koja se tovi i špekulira puđkimi žuljevi i nevoljom.»

«Nitko da se je ikad šim žrtvovao. Zemaljski odbor postao je rotovičkom školom; svato riđi slobodo, nezavisnosti, narodnosti, dosad nam služine islikom, da si napunjamo žopovo, ispravnujući ovo drugih, koji, ganuti našanim ushitom, ploškačo praznim frazom, isušćenici na kakvom sastanku. Razplamsamo varave povsieste oko staba slobode, dadasmo se u pijanke, dostojue godine 09; razmahnuđ se ludo liberalizam, sakrivali smo se kabanicom, da nam se neopaze namirnice i «dođetidi nomina».

«Lahko se domisliti, kako se stvar inala svršiti.»

«Mlada slavonska obitelj, triozna i radica, zauzola našo stolico, počo samovoljno sam puk jim je isto podmakao, sgrvožen s naših nođeljah.»

## Iz carevinskoga vieća.

Kako smo jur javili, bijašo vrlo zanimiva sjednica carevinskoga vieća od dno 20. aprila t. g., u kojoj je govorio i naš zastupnik, g. dr. Vitoziđ, pobijajuđ tršćansko zastupniko g. Luzzatto i Burgattalora. Što u izvadku glavno točko to sjednice:

Bođki zastupnik dr. Luogor ustvrdio je u svom govoru, da se buni narod proti narodu, napose pako, da se u službenih novinah na bezvezan način poujo i grdi Hrvata, dođim do g. ministar nutarnjih posalah snati, da su Slavo u ovi i Hrvati na jugu državo podpora austrijskomu parziotizmu naproti «italianisimom» (živlino odobravanje na desnicol), to, poznali tko tamošnjio odnošjo dobro kuko i on, morali do uz njega pristati, da su tamo doli u Trstu Slavo ući podpora proti tim «italianisimom»

Dobiv kasnjo rič tršćanski zastupnik Luzzatto, račo, da želi Luogoru odgovoriti u ime svoje i talijanskih drugovah. U ime

svojih talijanskih istomišljenicah, da se mora odlučno oproiti proti obtužbam g. Luogora. Veđ lani da jo prosvjedovao proti sličnim obtužbam; anda da je g. Luogor udario u iste žloc, to da obtužjo vodnu puđanstva Primorja, koja jo talijansko narodnosti. (Oho! na desnicol.) Dozvoljujom si na novo ustvrditi, da so mi Talijani, koji smo u volikoj (P?) vođini u austrijskom Primorju nadadamo podučavati niti od slovenske niti od hrvatske stranke u austrijskom patriotizmu. Velika vođna Primorja i puđanstvo grada Trsta jošt talijansko narodnosti (Prigovori na desnicol.) a ovo štul upravo tako austrijski kao i ostali narodnosti Primorju, kao i svo stranko ovoga visokoga sabora. Gospodin Luzzatto misli, da dr. Luogor nobijašo dobro podučon o odnošnjah, a to ga tkođor tjošt, osobito pako radl togo, što g. dr. Luogor nije govorio kao zastupnik njomnoko stranke.

Posljo prigovori dr. Vitoziđ, to dokaza statističkim brojkami, da Talijani nisu u vođini u Primorju. Medju ostalim rečo dr. Vitoziđ, da jo zastupnik grada Trsta, g. Luzzatto, izjavio, da su primorski Talijani vjerni Austrijancol, to da nezostaju u tom obziru za nijednim narodom austrijsko državo. Takovo izjavo slušam rado. Gosp. Luzzatto osvrnuo se tkođor na neki govor, koji bijašo izređon s desnice prigodom proradunske razpravo prošlo godino. On jo ošljao bezdvojbono na moj govor, u kojem sam kazao medju ostalim, da živi u Primorju i rođontisti; moju tvrdnju tumačila jo zlo bčš samo irrodontistička stranka, kao da bi hlo ja tobož ustvrdio, da su svi Talijani Primorja irrodontisti, proti čemu moram odlučno prosvjedovati. U Istri imado irrodontistal kao i vjerni Austrijancol. (Dobro, dobro, na desnicol.)

Još jednu tvrdnju moram ispraviti. G. zaht. Luzzatto naglasio jo dva ili tri puta, da su Talijani napram Slavonom Primorja u vođini.

Mislim, da mi noprostejo drugo, van da navedem brojko poslednjega statističkoga izlaza, a da nebuda moj govor proboljran, naon navadajati brojko pojedinih pokrajinah Primorja, vođ skupno za čolo Primorja. Brojko to govoro, da živi u Primorju 320.866 Slavovah (Slovonacah i Hrvatah), a samo 278.605 Talijanah (Ovije, čujto i na desnicol). Usljed toga jo

## PODLISTAK.

### PJESMA O ZVONU.

Sjpevano R. Schiller, pravno ju po metric izvarnika A. K. Istranin.

Vlivo voce, Motivos plango, Poljara frango. (Nastavak.)

Vođ se može hrov pođoti, Ljepo li se križa tiđ! — Al pro noka svim uzlet! K neb u vrudo molbo rič! 150 Čap izbije van! Bože čuvaj stan! Kroz urite prač ručo Ognjeno se more sučo. —

Blagotvoran jo ognja dar Dok njo sam svoj gospodár, To čovjek za svak tvorak svoj Zahvalit mora sili toj; Al nadzema jo strašna mođ Kad nij ga višo krotit mođ, Kad lukom sam si krol put Kad biesni sin pridbo ljut. — I jaoh kada bđ odpora Njgov rasto bies i jad, Knda poput ognjen — mora Svud požarom hara grad! Jer čovječjeg ručna tvora Nelinjaju živiti rad. — Blagoslovom Oblak rosi, 170

Dakđ donosi; Iz oblaka grđmotóm Udri grom. To jo holuj! S turna šuj! Zvona broj. 176 Nebo — vaj! Ognjem sjeva; A to nije zorin sjaj; Kakva vrova Stano grad Doboo čad Davi grudi — plamen piri, Iz svakoga ugla viri, Brzinom se vjotra širi; Ka iz žarkog sjula ada Zrak se žari, gredjo pada, Okno zvekođ, krov se ruši, Majko, djeocu lelok guši. 180 Stoka dredi Kna ju gajnođ, Sve so pašti, bježi, loti Ka dan bieli noč so svioti; A niz ruke boz odgodo Kabli vodo 105 Hitro juro — u svoj snazi Pršte vrela, vodni mlazi. Ričud holuj nedolazi Plamen traži praskom hüd Na ljudski ga svrno trud; Plamen suno i hambaro U tron užgo gredje staro Ka da hođo s njima skupá 206

Izadrloti zemlji grud Pa poleće bilo kud. — Golom poput ognjon-stupa Plano krišo — 205 Plama bies Bjošt čovjek ođajano, Trud svoj motri uzrujano, Gđjo k propasti hrio stupu. — Ognja plien Sad su stani Kud so ljuta bura bani Oko pustog prozorista Strah so ovi, Tužno motređ nad njim plovi Oblak noba. — Jedan gred 210 Na sve svrati Štono strati Jadnom čovu ognja jed — Pak veselo so štape ludi. I ako sav mu propa znoj, Te útjecha mu još jo mila, Da sva mu čoljad zdravu, mila Pred ognjor spasi život svoj. 225 Smjese u zemlji vrije, rđi, Punan ga je kalup vođ; Hođo l' rad nam kad so svrđi Ivaljo i priznanjo stoč? Liov li skvari plam? Kalup puknu l' nam? Aj i dok nād nam dušu sladi Mođ su vođ nas snašli jači. 235

U svdo zemljo mrađno krilo Izruđujemo ruđni rđi, Sjmonjejo sijač — uz tvrd nād izniđi da do izobilio 240 I donio: plod mu rākosād. — U zemljo drožog još sjemonja Sakrivāno uz susa tiel, Uz svoti nād da čo iz tlonja Razuvasti so za bolji vink. — Zālobito 245 S turna šuj! Itazloga so Zvona broj. Njgvi tužni naviočuju ovioli Da so njotko od tog sviota dioli. 250 Avaj! to jo žona mila, Avaj! to jo vjerna majka Koje smrtca nosmiljona Liši muža razvolijena; Sada pušta porođ svoj Svoje djeco milion roj, Koji s'vatno vidjo rast Na svom l ilu tijnat, cvast; Ah! h'oko proklnā so Tužno kudi njezini spoj, Njezna majka žarivā so Pravi vudri: nōbēskā. 200 Tužnom kudom vođ naravna Njora njega ni njen naar, Štrāka dođjo — voljubavna Kojoj mlak je čra čar. 205 (Kovao sličil.)



služi upravo na čast graditelju. I. učitelj gosp. M. Šopić, koji mu je naravno pružio. Prilog k talijanskoj kulturi u Istri. Pod tim naslovom primamo iz Kopra sljedeće redke: Nije tomu dugo, g. urednik, što se nekog popodna uputim proma koparskomu groblju. Suprot meni dolazila su dvie u crno odjevene ženske. Budući da ovašnja ženske neštođe odviše svojih pluća kad govoro, to mogoh već iz daljine čuti njihove razgovor.

— Što ste se međusobno govorile? — Da li si opazila ono, što je netko napisao olovkom na kamenoj grobnici, koju je g. N. dao sagraditi za svoju obitelj? — upita jedna svoju drugaricu.

— Ne, nisam, odvratit druga, al molim te, što je to bilo? — Netko je napisao na nadgrobnom kamenu: „... da ni Sloveni“, odvratit druga nahažno.

— Tomu se nisam nadno. Vlastnik omltaljskog groba je dobro poznata u Kopru osoba. Naš je dušom i tjelom, pak ga zaradni protivnik, kao i svo nas, mrsko gledaju. Kad se povratili u grad, sretili se slučajno s gospodinom vlastnikom dotičnog grobnice, to mu kazala svo, što sam čuo od onih žena. On mi se nasmiješi i reče: — Hvala vam, što mi to javiste, ali ono što je napisano, noka ostano i nadalje na sramotu onim, koji su to napisali. U činilo, ja sam vidio takvimi sramotnim činom talijansko kulturo.

— Sutradan podjoh sam na groblje, da se ovdje dočeka u istom onih riječi. Za božju volju, ništa ih u sebi, nar je taj narod toll niko pao, to se tekova šta naćna podstali. Iste mrve nađo, svotkaju nuda, koja podiva jedaht ana, morali bi na miru puđati ti tobožnji kristolji kulturo, naht spastolji i usrodolji. Vagraditi grob može jedino moralno pavyo. propalo stvorjenje, a takovih imado u slavnom Koprju, kako svjedoch gornji primjer, u izobilju.

— Unihav u groblje, upitah jednoga tuž so došadoga dovjeka za obitoljsku grobnicu g. N., što on i učini. Na moju žalost nadjoh upravo onako, kao što je ona žena kazala.

— Taj divljak čir, potreba tamna. Njim se mogu naš sudaji pouzdati. — Mi poznamo među najvrijemov avrodni jedino hifona, koja zabada svojo krevotoko netko u grobove, a to suda počeko i naši kulturonošci u nje dirati. Na čast vam to bilo, bahtinol „čljedovsko“ kulturo.

— Iz Rloka pišo nam prijatelj 8. t. mje: Nekoji trđadneci listovi donnađu často odviše kojekakvo dopise. Poznat je ovdje onaj Istranin, poznata je i komortarica, koja je za zaklona razpjalivala ako i no po očetom svjetu, a ono bar po očetu Italji, da amo ovdje svo gođ Talijani, ništa nego Talijani, a da to potvrdio u svojih dopisih, nolićka zvuja u njih baht uvjedo Ujubivi na nade vladaro Madjars; dnapdo ja u nekotih rođeno, da do mir mođ nadolnikom i guvernerom trajati samo ako se vladu nabođu ništa mjođala u školsko stvari. Radi to protjorano talijandšino, dopisnica vrlo boli, kada so vladka mađ gospođa, posavlju na tobožnju „Madro Patru“ madjarsku, a još so višo uvjui, kada „Nopriestra“ spomenu riečku „Madro Patru“ hrvatsku. On se šadi na Rlokom, jer da ima dno majke, a ne mi tu gođa nozanyeravama, no smiesam postavo, kada nam na silu tura još jednaku majku. Za taj posno je od nekotju strano povladjivan, i to svo na voliko zadovoljstvo prekomorskih štitaoh.

— Prošlo suboto igralo so je u knazlistu za prvi put na korist „Benčeočina Italiana“. Predstavljali su i pjevni domaći dilotanti, zatim nekoliko talijanskih podanika, a došlo i Vaših iz Trata, da pripomognu ovašnja koloniji. Kazalište bitjašo dobro pojeđeno; priustavovno je guvernor i načelnik dakako, promada nekotji Madjari govoro, da i „carlatana“ zmija ujeđa.

— Prošlog čodna počelo su ovdje izlaziti nokakvo „Rim e Fiuma“ od nekog slikara, koji, vidođ, da mu nije (pinol) neido, kako suh i drugi žole, latio so pera, da iztudo po mogućnosti barem koji novčić. Ali prava nakana njegovih podupiretoljah jest, da so prekomorskomu svjetu dokažo, da so na riečkoj „Marsčić“ govori talijanski narieđom posvo mladoćkim, a no hrvatskim jezikom.

— April mjeseca bio je ovdje na dnevnom redu dvojed među javnim bilježnikom dr. Golotichem i honyedskim čuštnikom Mailenderom. Govorilo so naimo mnogo o tom dvojedju, koga niči jo bilo, niči do ga ikad biti. Radi nekog slabog pjevača bilo je ževidanje u kazalištu s jedne, a povladjivanja s druge strane. Dr. Golotich, budući član ravnateljstva kazališta i vickovječni mladić, pomislio je valjda, da je ravnatelj redarstva, to je napisao u atriju na Mailendera i tu je došlo do

šakah. Tada so jo ovaj sjeto da jo vojnik, to poravo drugi dan bilježnika na dvojed, no doktor po navadi, nohtjudo mu dati zadovoljštaju. Radi ovog ponanjanja gospodin doktor morao se zahvatiti na ravnateljstvu kazina, jer drugoštje bi bili vjainici izatupili. Odšlo kod guvernera ili drugodju morati do nuš „Nino“ glodati iz daloka, jer kako so govori, častnici so s njime sasatiti nemogu ili nosimju. Doktor jo bio vrlo privržen vladi, njoj so vazda klanjao, a vladu njomu ljubav vradalo, jer jo mrzilo Hrvato. Tim jo po srodovjeđim zakonih vitoštva „Nino“ osramođen, a od vlado vitoškog naroda nemođu višo očekivati podpore ni sada, a ni onda, kada bude došao red na nekoga, da bude načelnikom. — „Nino“ v o“ su akotje jako niko pale, a to neasmjo žaliti onaj, koji zna, da jo on vazda radio proti našemu rođu i jeziku na Rloku.

— Njegov takmac Stanko (gori od njega) gloda so tim što višo okoristiti, ali dvojinjo, da do so niti on dopuzati do načelnikštva za kojim toži.

— Do vidova: B r a j d a r.

— K umoravtu u Voloskom. Kako so jo predviđjulo, uznemirilo jo silno naše mirno predništvo voloskoga kotara onaj grozni zlodin, u kojom govorilamo u našojm broju. Obdonita koja — da so promađo čim prije sročino — rod bi, da jo izpunjena. Javljaju nam naime od tamo, da so jo izstragom doznalo, da jo to strahno nedoljo puđilo neki Zmlinjo, stanjuđi dušjo vromeno na Rloku. Riečkoj poliošt bi ta stvar dojavljena, nu kad jo ova pošla u stran togn namjivica, on jo već bio utekao. U svjgovu stani da so jo našao botoda i otko otkryvlyeno ođelo. Drugi ili trodi dan biljelo zlodino uhvađen u Kanasararu to dopoljau na postaju Matuljo, odiklo da ga jo voliko množstvo puka na Volosko dopratilo, gdje jo guda nalak u zatvoru.

— Zot pokojnikov, jeki Rovin, i on rođen iz Zmlinju, uhvađen jo također i dopoljan u Trst. Tako do so po svojoj prilici do imala saznanaj za pravoga zlodinca, kojega čeka pravedna podupa.

— Hrvatske i srbske pjesme. Nedavno izalja jo u „Salon-biblioteci“ Ota Ivanca u Lipelkom vrlo ugledna knjižica hrvatskih i srbskih pjesmenih, koje jo priboro Anto Donati, a izdao Ioz. Ta biblioteka izdaje u prijevodu ruskom, francozkom, talijanskom list. pjesme svjkih narodah, a oto suda izdala jo i pjesmo naših najboljih pjesnika. Knjižica ta ukusno tiskana u kopon formatu, sadržaju pravo blagor našega pjesništva. Gosp. Donati pokupio jo punjilopšo pjesmo novljug doba. Taj su sastupani sljedeći naš pjesnici: Badalić, Čiraki, Harambasić, Jovanović, Hlajšević, Jakčić, Niamčić, Obradović, Pačić, Palunović, Petrović, Njeđić, Popović, Popović, Šupčanin, Preradović, Prčić, Radolović, Subotić, Sundočić, Trnaki, Senica, Ujčehović, Vukolić, Vruć i Zahar. Preporučamo to blagor naše knjižavnosti izdano u tuđini. Knjižica stoji 70 nvd.

— „Vienne“ broj 18. XX. godišta izalja jo so sljedećim sadržajom: „U roglatraturi“, pripoviest, „Samoubien“, orlon od Alhana M. Dollca, „Tatka Nasturelja“, pripoviest N. Ljebodjova, a ruskoga prevoo N. S. „Nora“, opisno J. P. d. iz Now-Yorka u San Franciscu, poljski napisno H. Sienkovič. Listak. Slike: Grad Blunji i „Laku noć“.

— „Vienne“ izlazi svako suboto. Stoji na dotrvé godino i. 1.75. — Svi brojevi od početka godino mogu so dobiti. Zagrebački adresar. Izvaoštloji gradskoga trgovačko-obrtničkoga otdjela u Zagrebu, gosp. Franjo Teodorović, nakanio jo izdati knjigu pod naslovom „Zagrebački adresar“ (i u njemačkom jeziku pod naslovom „Agramer Adressenbuch“) t. j. obavjestnik svih etanovnikah, koji u Zagrebu stalno stanuju, čaljo oblasih, urođah, državah, zavodah, tvorničarah, trgovcah i obrtnikah.

— Ura pozornica. U Parizu sastavio jo neki duhoviti urar novu vrst ure, koju mi kretimo hrvatski ura pozornica i zadaca joj jo bo, da upozoruju posjednika na prevladano vromio iza stalnog razdobju. Na kazalu ure namješđeno je manje kazalo, koje so dade pritiskom pera vazda natrag na 12. uru pomaknuti. Uzme li se n. pr. kola u grad, valja pritiskom to kazalo na 12 sati staviti, i poslije dovršeno vožnje kaže ti kazalo 1 sat i pol; po tomu znaođ, da si so vozio sat i pol; isto tako možođ si vromio na željezničkoj postaji točno opredieliti, jer znaš gledajuć na malo kazalo, na trenutak koliko jo vremena jurvo protoklo. U mnogih zgodah služi to kazalo u rešonu svrhu.

— Put oko zemlje. Gradjevni savjetnik u Berlinu g. Hoochot obišao jo nedavno našu zemlju. Putovanje trajalo je 136 dana,

a prevaljo jo 19.000 morskih miljah. Sav put zajedno s obokrom stajao ga jo 2.100 for, i to je daklo svota, koju stoji put oko zemljeke kruglj.

— Gnjezdo iz oolci. U Solothurnu (Švicarska) postoji voh broj tvornicah ura. U vrtu jedno od tih tvornicah nadjošo ptičjo gnjezdo, sastavljeno lih iz ovolnih porah u objemu od pet palnaca. Gnjezdo sastavljeno jo udvijugdom spremnošću; predadoše ga solothurnskom naravno-historičkomu muzeju.

### Pošalice.

— Po m r a n j e s u n e a. Kapotan: Ej vi kaporale, upozorito ljudu, da do biti sutra u 8 sata pomirđanje sunca, to s toga, da momađ taj zanimiv pojav možo vidjeti, sutra poslje podno noda biti vjzbo. Ja do dođi u vojarnu i momađi taj pojav sam protumačiti. Kaporale, izvršujuć Kapotanovu zapovjed, ređo: „Na zapovjed g. kapotana biti do sutra poslje podno u kasarni pomirđanje sunca; g. kapotan do sam s tim upravitaji i dođi u vojarnu. Popađajno vjzbo noda biti“.

— S l a n o s a. Kapotan vojniku: Rokli sto, da profanta nikad nejodoto. — Vojnik: Na zapovjed, g. kapotano. — Kapotan: Kako to? — Vojnik: Jer mi ga uvjek drugi pojedo.

— S i l o z a o g n j i l o. Grof: Jo li g. harun kod kuće? — Sluz: Njo, već vam o puetio ređi, da jo notom izišao. — Grof: Polota llopo, nu pokrivajto u i reuto mu, da ni mona ovdjo njo bilo.

— S a v j e t. Ilođnik: Dragiču moj, Vi so mrzoto višo kretati, ako želite biti srećivji; — kojega li sto zanata? — Ilođnik: Ja sam sldar. — Ilođnik: Jo, pu imato zgodo kretati so dosta. — Ilođnik: To odvisi od toga, dali pogodimo djeło poprieko ili dnovieo.

### Književnost.

— Vrlo poduzotna „Katoliška bukvarna“ u Ljubljani (stohil trg br. 6) mudja na prodaju sljedeće slovanske knjige, koje mi našim štatejcem preporučamo:

1. Duša p o m o d z a b o l n i k a, na svećlo dal Janoz Zupančić, u Ljubljani 1887. U koži vezana stoji for. 1.25.
2. D u š a p o p o l n a, na svećlo dal Janoz Zupančić, u Ljubljani 1887. U koži vezana for. 1.25.
3. K r š ć a n s k i n a u k z a p r v o n a o o, sastavlji Simon Zupan, u Ljubljani 1888. Vrdo vezno 10 nvd.
4. M o l l o t v, volik pripomoček k zvoilđnju, u Ljubljani 1888. U platno ukusno vezano 50 nvd.

— B. Spomini na obiljaljo (prijedst) po ato slika od 80 nvd. do for. 0.50. Slika to joau vromu priljorano za prvu sv. pridob.

### Neuku nauka.

— Joštino sredstvo za sad r v a n j o s t u p o v a h. Razna su sredstva, kojimi so kam povisiti trajnost drva, a onja so sva udomađuju, jer oieno drvah avrodilji rastu. Navlastito mnogo trpi ono drvo, koje u zemlji doživi, kao stupovi, koljo (kolci) staj; s toga mi so trajnost kojekakto poročiti želi. Iz lista „Viestnik za gospodarstvo i šumarstvo“ po „Obrtniku“ pribioćemo jedno zgodno sredstvo, kojim su takovi stupovi dobro saduvaju. Ponajprije izkopa so jama za stup, a tudu lista napuni so smjesom, sastojćom so iz dva dijela pepela od kamonog ugljena i jednog dijela paljenog vapna i po tom stup u tu smjesu utiska i jama zatupa. Najboljo jo, ako so ta smjesa suha upotriobi. Već sam popoc kamonog ugljena i vapno samo za sebo saduva drvo znatno. Ovim so načinom već kroz kakovih osam godinah postavljaju i saduvaju svi stupovi na nekome imanju u Voralbergu s najboljim uspjehom. To joštino i jednostavno sredstvo preporučamo daklo svakomu gospodaru na uvazjenje.

— N o v o l j e d i v o u l j o d o l n i u p o s l e d j e n j o v r i o m u L o n d o n i z A u s t r a l i j e, i to je: Adelaide, naime vljo od stabla „Eukalyptus“, komu so već davno pripisuje liečiva mođ proti groznicom, ako so u groznici voh pridjeljiti sadi. Koji su stanovni u Australji, poznavaju vrlo dobro liečiva svojstva toga ulja, to jo čudo, što so to uljo neupotrebljavaju osim u Rimu još u ni jednoj drugoj državi Europe, gdje ima bezbroj raznih uljah i sućinah za svo bolesti siola.

### Dopisnica upravnništva

— Od 22. aprila do 9. t. mj. pripisalo nam predništvo sljedeće p. n. 55: A. P. Krc za 88 — Agr. Tagblatt\* Zagreb za 67 — F. B. Hukavno za 88 — S. D. Tujan za 88 — J. K. Boll za 1. t. 68 — P. A. Grižano za pol 87 i pol 88 — I. B. Frandić za 88 — Dr. M. T. Krc za 88 — Ovd. Jelkane (g. V.) za g. 68, 67, 68 — J. C. Zagozjo za 88 — A. B. Trst za 88 — A. M. Luibler za 88 (sar njo mogudo drugođje?) — K. S. Rovinj za inorat f. 1.80 — A. P. Paz za pol 87 i pol 88 — F. F. S. Volosko za 88 — I. I. Rim za 88 — M. T. Dolinco za 2 t. 87 — Z. M. Moščonico na račun — T. B. Zadar za pol 87 i pol 88 — V. O. Rakotelo za 88 — J. M. Rloka za pol 88.

### Lutrijski brojevi

— dne 5. maja.

Trst	33	80	28	64	50
Lina	58	28	68	78	73
Buda	48	70	24	39	66
Innsbruck	88	57	80	81	73

### Trgovačke vesti.

(Cilene so razumijo kako so prodaje na dubio blago za gotov novac.)

	Cena od for. do for.
Kava Moca	100 K. 124. — 125. —
— Rio bior jako fino	109. — 109. —
— Java	100. — 108. —
— Santos fina	00. — 92. —
— „arudija	85. — 87. —
— Guatemala	03. — 100. —
— Portorico	112. — 114. —
— San Jago do Cuba	124. — 110. —
— Caylan plant. fina	135. — 135. —
— Java Malang, botona	93. — 91. —
— Caymlana	101. — 100. —
— Rio oprano	01. — 03. —
— „arudija	84. — 87. —
— Cassia-lignea v najbolji	24. — 20. —
— Macleay svat	400. — 420. —
— Ingber Hongaj	41. — 33. —
— Pagar Singapore	08. — 08. —
— Panang	71. — 76. —
— Batavia	88. — 89. —
— Filomat Jemalica	20. — 30. —
— Petrolje svaki v sođih	100 K. 7.25 —
— „v najbolji	8.25 —
— Vlj bombako morok.	34. —
— Loco Julino J. f. gar.	40. — 41. —
— „elmat. u oritifikat.	41. — 45. —
— „umizno M. G. J. f. gar.	0. — 01. —
— Atz Vjorgo	09. — 71. —
— „fino	00. — 08. —
— Bošići puljski	5.50 — 6.75
— „dalmat. a cert.	7. — 7.25
— Smokvo puljske v sođih	— —
— „v vonolji	12.50 — 14. —
— Limoni Meštin	— znoj 4.25 — 4.75
— Pomorandje melijanske	— —
— Mandji Bar L. a.	100 K. 72. — 73. —
— „dalu L. a. cert.	76. — 70. —
— Pignoli	74. — 76. —
— Riš šulji, najbolji	10.50 — 20.60
— „srednji	17.50 — 18.60
— Rangooni extra	14.25 —
— „L. a.	11.50 —
— „H. a.	11.50 —
— Sultanice dobro vrsti	33. — 35. —
— Dube gređje (opaka)	20. — 21. —
— Obšob	16. — 16. —
— Sianki Yarmuth L. a.	— —
— Polenske srodne vsođilosti	35. — 36. —
— „volice	32. — 34. —
— Siodker centifug. v vroditi	— —
— „ortifik.	100 K. 33.50 — 34.75
— Fažol Cuka	14.75 — 14. —
— Mandoloni	12. — 12.25
— avstlorudolji	12.50 — 13.75
— tamorudolji	11.75 — 12. —
— bolijjski	— —
— kamarski	10. — 10.25
— holl. veliki	— —
— koloni, dolgi	11.25 — 11.50
— „skrogli	10.75 — 11. —
— „nomin. kistorski	10.50 — 10.75
— „Mazio	09. — 09. —
— Sivo kauljo	3.21 — 3.75
— „volosko	3.95 — 4.54
— Blazna	2.91 — 3.57
— Loo. trami kub. d.	— 23. — 24. —
— Ugljovlje	2.70 — 2.80

— Pelona kol, kašalj, hrapavilno, promuklost, nezob začevljo, rora, zapala usljeb list. mogu se a kratko vromio izliečiti rabljnjom NADARENH

### Prendinijevih sladkišah

(PASTIGLIE PRENDINI)  
— Što jli gotovi P. Prendini, inebni i ljekarnik u Trstu.

— Voama pomaku učiteljem, propovjednikom itd. Prehuljenih kašljah nadih, navadno sitarajo hrapavilno i grlonih zapalah nastajo kao za nudo uzimanjem ovih sladkišah.

— Opazaka. Valja so paziti od varalnih, koji jo pomodljaju. Zato treba uvjek zahtijevati Prendinijevu „Pastiglie“ (Pastiglie Prendini) to glodati, da bude na omotu kutijice (škatlici) moj podpis. Svaki komad tih sladkišah ima utisnuto na jednoj strani Pastiglie, na drugoj Prendini.

— Cina 30 nč., kutijice zajedno sa naputkom. Prodaju so u Prendinijevoj ljekarni u Trstu (Farmacia Prendini in Triceto) i u glavijih ljekarnah svic'o.

### Ljepih novacah

— može ti zaslužiti svatko, koji živi na sulu to znaće piamti hrvatski. Upišit noka so šalju u zatvorenih listah a napisom „obširna zaslužba“ upravnništva „Naše Slovo“.

